
LA DICHIARAZIONE IMU PUÒ ATTENDERE. IL SALDO ENTRO IL 17 DICEMBRE

Slitta al 4 febbraio del prossimo anno (il 3 febbraio cade di domenica) l’ultimo giorno utile  
per presentare la dichiarazione Imu 2012. Un comunicato dell’Economia e delle Finanze – 
informa il  sito  www.fiscooggi.it -  ufficializza  la  nuova  scadenza prevista  dall’articolo  9, 
comma 3, lettera b), del Dl 174/2012, dopo le modifiche apportate al provvedimento nel 
corso  dell’iter  parlamentare  di  conversione  in  legge.  La  versione  attuale  della  norma 
stabilisce,  infatti,  che  la  dichiarazione  deve  essere  presentata  entro  90  giorni  dalla 
pubblicazione  in  Gazzetta  Ufficiale  del  decreto  che  ha  approvato  il  relativo  modello, 
pubblicazione  avvenuta  lo  scorso  5  novembre.  È  così  cancellata  definitivamente,  la 
precedente scadenza del 30 novembre.

Il rinvio interessa gli immobili per i quali l’obbligo di dichiarazione è sorto dal 1° gennaio 
2012. Ricordiamo, però, che i proprietari possono sempre usufruire dei termini “ordinari” è 
cioè possono assolvere l’obbligo non entro il 4 febbraio, ma nei 90 giorni a disposizione 
dalla data in cui si è divenuti proprietari della casa o da quando si sono verificate variazioni 
che  vanno  ad  incidere  sulla  determinazione  dell’imposta,  ipotesi  che  potrebbe,  ad 
esempio, verificarsi con un acquisto avvenuto alla fine di dicembre.

Infine, il Ministero dell’Economia e delle Finanze, in un’ulteriore nota, conferma che il saldo 
Imu deve essere versato entro il 17 dicembre.
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